
Til information for statens skatteudvalgs medlemmer, 

 

Hermed kopi af brev til skatteminister Benny Engelbecht, som jeg venligt på skatteborgernes vegne vil bede 

jer læse og tage op med skatteministeren! 

 

Kære skatteminister Benny Engelbrecht, 

 

efter at have læst Finansloven 2015 og aftale indgået mellem regeringen, SF og ENL, hvori det fremgår at 

regeringen, Socialitisk Folkeparti og Enhedslisten er enige om at afsætte 10 mio. kr. i 2015 stigende til 15 

mio. kr. i 2016-2018 til en styrket indsats mod skattely, som regeringen vil udmønte til konkrete initiativer i 

Erhvervs- og Vækstministeriet og Skatteministeriet, konstaterer jeg med undren flg.: 

 

At staten gennem sit 100% ejerskab af Bornholmstrafikken Holding A/S ejer 50% af Færgen A/S , som 

bedriver den samfundsbetingede færgesejlads fra og til Bornholm, og derigennem er firmapartner og 

samarbejder økonomisk med skattelyselskabet Clipper Group Ltd. med adressen Pineapple Grove, Unit 3. 

Old Fort Bay, P.O. Box CB-13048 Nassau, Bahamas. Læg venligt mærke til adressen er en postboks ! 

 

Man afsætter altså millioner af skatteyderpenge til forståeligt at bekæmpe selskabers unddragelse af 

skattebetaling med den ene hånd, og samarbejder med samme slags selskaber med den anden hånd! Dette 

er ren oxymoron - selvmodsigende og de facto enten dobbeltmoralsk eller direkte dumhed og hån mod 

skatteborgerne og egen lovgivning. 

 

I pressen kan du idag læse, at Folketingets spisested Snapstinget, der idag ejes af kapitalfonden IK 

Investment Partners, via skattelyet Luxembourg sender deres fortjeneste videre til endnu et skattely - øen 

Jersey i Den Engelske Kanal. 

 

Jeg vil så her gerne som skatteborger i Danmark spørge dig, hvordan statens samarbejde med 

skatteundragende skattelyselskaber er moralsk og dybest set lovmæssigt foreneligt med statens sigte med 

at afsætte skatteyderpenge i Finanslov for 2015 til bekæmpelse af skattelyselskaber? 

 

Hvad har du som Danmarks skatteminister tænkt dig at gøre ved ovenstående problematik? 

 

Er statens egen selskaber eller Folketinget hævet over dansk lovgivning?  

 

Hvor længe vil du sidde ovenstående forhold overhørigt? 

 

 

Jeg afventer dit snarlige svar på ovenstående - og hvad og hvornår du vil gøre noget ved forholdende! 

 

 

Med venlig hilsen 

Skatteudvalget 2014-15
SAU Alm.del  Bilag 88
Offentligt



 

 

Per B. Frostholm 


